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"Sivilarin akmaya kargi gosterdigi dirence - - - - denir."

Verilen agiklamada bos birakilan yere asagidakiler-
den hangisi yazilmalidir?

A) kaynama
D) amorf

B) yogunluk
E)akicilik

C) viskozite

a) CH,—CH,—OH

b) CH, - CH - CH,
I I |
OH OH OH

Yukaridaki bilesikler ile ilgili;
I. Viskoziteleri a>b seklindedir.
[I. Molekuller arasi gekim kuvvetleri b>a seklindedir.
. Akiciliklari a>b seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I ve ll. E) Il ve lll.

Tabloda 25°C'ta bazi sivilarin viskozite degerleri gosteril-
migtir.

Sivi Viskozite (Pa.s)
Etanol 1,07.1073
Aseton 3,06.10™

Motor yagi 0,07-0,32

Bal 2-10

Misir surubu 1,38

Tabloya gore en yavas akan sivi hangisidir?

A) Etanol B) Aseton

C) Motor yagi D) Bal
E) Misir surubu

4,

Ayni sicakliktaki X, Y ve Z
sivilarinin igine ayni anda
esit katleli birer bilye atil-
diginda, bilyelerin tabana
ulagsma sureleri X >Y > Z
seklinde olmaktadir.
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Buna gore;
I. Akiciliklar X >Y > Z'dir.
Il. Ug sivinin da viskozitesi farkhdir.

Ill. Sivilarin sicakliklari arttirildiginda bilyelerin tabana
ulagsma streleri kisalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve lll.

Bir sivinin sicakhgi arttirilirsa;

I.  molekdller arasi gekim kuvveti,
Il. viskozite,
Il. akicilik

niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz I. B) lvell. C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, 1l velll

Yandaki kaplardan birisine su, dige-
rine ise recgel konuluyor.

X kabina konan sivinin viskozite-
sinin daha biiyiik oldugu bilindi-
gine gore;

I. Xsivisi su, Y sivisi regeldir.

Il. Su ve recelin akiciliklari farklidir.

Ill. Sicakh@r azaltirsak iki sivinin da viskozitesi artar.
yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz I.

D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.



BT

\\)\is M,

S
@

=

By

Maddenin Halleri - 2

7. Bazi sivi hidrokarbonlarin molekil yapisi séyledir:
l. CH;-CH,-CH,-CH, - CH,4
Il. CH;-CH,-CH,-CH,-CH,-CH,4

lll. CH, — CH, — CH, — CH, — CH, — CH, — CH,

Buna gore viskozitelerinin buyiikten kiicige dogru
siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A)l>11>1 B)I>1lI>1l C)n>1>1l
D)l >1>1 E)llI>1>1l
Eilako] |Gisern] |Aseon
a b c

Ayni sicaklikta kaplardaki bulunan sivilar ile ilgili;
[. Enakiciolan c'dir.
[I. Akicihdi en az olan b'dir.
Ill. Molekuller arasi gekim kuvvetleri b > a > ¢ seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Viskozite: gliserin > etil alkol > aseton)

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz II. C) I velll.
E) 1, 1l ve III.

9. Asagidaki etkinlikte ifadeler dogru ise “V”, yanlis ise “X”
isareti konulacaktir.

[ ] Birsivinin akmaya karsi gésterdigi dirence viskozite
denir.

[ ] Molekiiller arasi gekim kuvveti biiyiik olan sivilarin
viskozitesi de buyuktdr.

[ ] Sicaklik arttikga sivinin viskozitesi artar.

[ ] Viskozitesi kiigiik olan sivilarin akiciligi fazladir.

Buna gore etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grenci
hangisine ulasir?

10. Suyun sicakhgi 100°C'tan 20°C'a diisiiruliirse;

. akicilik,
Il. viskozite,
I1l. molekdller arasi ¢gekim kuvveti

nicelikleri nasil degisir?

A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Artar Azalir
C) Artar Azalir Azalir
D) Azalir Azalir Artar
E) Artar Azalir Artar

11. Sivilarin viskozitesini;

I.  molekdl kitlesi,
II. sicaklik,
IIl. molekiller arasi etkilesim

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C) lve lll.
E) I, Il ve lll.

12. Tabloda bazi sivilarin viskozite degerleri verilmistir.

Sivi Viskozite (Pa.s)
Zeytinyagi | 0,08
Gliserin 1,52
Civa 1,53.10°3

Buna gore bu sivilar ile ilgili;
I.  Akiciliklan gliserin > zeytinyadi > civa seklindedir.

II. Ayni kosullarda molekiller arasi ¢ekim kuvveti en
biyuk olan gliserindir.

lll. Akis hizi civanin en yUksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve lll.
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